

**11月15日 常年期第卅二週星期五（雙數年）**

### **路 17:26-37**

那時候，耶穌向門徒說：「在諾厄的日子裏怎樣，在人子的日子裏也要怎樣：那時，人們吃喝婚嫁，直到諾厄進入方舟的那天，洪水來了，消滅了所有的人。又如在羅特的日子裏，人們吃喝買賣，耕種建造，但在羅特離開索多瑪的那一天，火及硫磺自天降下，消滅了所有的人：在人子顯現的日子裏，也要這樣。」

「在那一日，那在屋頂上的，不要下來拿取在屋裏的器具；那在田裏的，也同樣不要回家。你們要記得羅特的妻子！不論誰，若想保全自己的性命，必要喪失性命；凡喪失性命的，必要保存性命。我告訴你們：在這一夜，兩個人同在一張床上，一個被接去，而一個被遺棄；兩個女人一起推磨，一個被接去，而一個被遺棄。」門徒問耶穌說：「主，在那裏發生呢？」耶穌回答說：「那裏有屍體，老鷹就聚集在那裏。」——上主的話。

### **反省**

耶穌用諾厄和羅特的時代，天主施行審判、毀滅的行動為例，說明當人們吃喝婚嫁、耕種建造時，忽然之間，洪水來到，火及硫磺自天降下，耶穌也會在我們意想不到的日子剎那間來臨。

吃喝婚嫁、耕種建造，本就是人的日常生活；當人不覺得有什麼比眼前生活更高的目標時，就會放肆。諾厄時代是這樣，索多瑪哈摩辣兩座城也是這樣，在他們看來，行姦淫、殘暴都是很平常的事，但在天主看來卻是很錯的事。

諾厄進入方舟、羅特一家逃出索多瑪城是一個災難的日子，預示耶穌的再來就是世界末日——全人類將要接受審判。提醒我們要醒寤，不要認為時間尚早，就任意妄為。耶穌以羅特的妻子為例，因留戀過去而不聽天主警告，回望索多瑪，結果變成一根鹽柱。耶穌以此作為反面教材，教導門徒要時刻仰望耶穌、信靠耶穌而生活，那些願意為天主「喪失性命」的人才能進入天國，而被遺棄的則是那些貪愛世界，體貼自己、專注於世上生活的人，他們將會因為拒絕基督而滅亡。

### **實踐**

耶穌說：「那裏有屍體，老鷹就聚集在那裏」，意思是看到鷹就應該知道屍首的位置，同樣看到異象，也該知道主的日子近了。面對末世的來臨，關鍵不在於考究時間和地點，而在於生活的態度。因為不知道天主的時間，我們只能珍惜每一刻，抓住永生的許諾。唯有天主才是時間的主宰，我們的生命在他手中。天主的審判或許令人畏懼，但真心信賴他的人無須擔心，只要專心度合他心意的生活便可，天主自有安排。

## 是日金句

「你們應在愛中生活，這就是那命令，正如你們從起初聽過的。」（若二 6）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=VZsa36dInSI>